

公安无人机成为抗疫空中劲旅



邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 潘帅成 邓琛玲) “邵阳市公安局警用无人机提醒广大市民,非常时期,一律不得提供、接受请吃、吃请和参加聚餐活动;一律不得参与打牌、娱乐等聚集性活动……”2月18日上午,类似的宣传在新邵县和绥宁县的城市广场同时响起。这是自我市《关于在疫情防控期间严禁一切聚集性活动的通告》发布以后,我市公安机关利用无人机开展疫情防控最新知识和最新政策宣传的一个缩影。

近几天来,天气好转,气温回升,这给保持疫情防控持续紧张态势提出了严峻挑战,一些长期居家自行隔离的居民忍不住来到户外,恣意享受城市开阔地带带来的惬意。当天,公安无人机对《关于在疫情防控期间严禁一切聚集性活动的通告》中“四个一律”的宣传,让广大市民再次绷紧神经,自觉结束可能导致聚集的行为,重返居家自行隔离状态。

“有一次我们在邵阳火车站魏源广场宣传时,几名烟民拽下口罩,站在广场边沿违规吸烟。于是,我们的无人机在他们头顶连续盘旋数圈,并通过广播喊话:戴口罩,勤洗手……对方发觉了,赶紧扔掉香烟戴好口罩,并向我们的无人机挥手致意,效果非常好。”市公安局巡特警支队二大队副大队长王鹏介绍。

我市公安无人机参战疫情防控后,积



警用无人机开展巡防。

极运用“空中查控”“空中疏导”“空中劝阻”“空中宣传”等技战法,有效补充了“一村一辅警”、邵阳快警、社区民警和交警等警种的联防联控范围,构建起一张疫情防控的天罗地网。通过警用无人机的有效巡防,公安机关还可依靠即时传输的画面直观了解重点区域人员流动、聚集等疫情相关风险情况,进一步增强社会面管控力度,有效发现违法犯罪线索,为公安机关提前介入、主动防范提供了强大的科技支撑。

“自2月上旬起,对于无人机设备比

较先进的邵东、武冈、隆回等县市公安机关,我们主要是利用视频对话对其开展‘零接触’指导;对于其他设备相对落后的县区公安机关,我们则委派蜂鸟警航分队的民警,不辞路途遥远,携带设备直接到场开展无人机执勤,让无人机切实成为我市疫情防控一线一支备受欢迎的新军。”市公安局巡特警支队副支队长杨程说。

据统计,截至目前,我市已累计出动公安抗疫无人机140余架次,飞行广播时间2000余分钟,空中巡防逾800余平方公里,宣传覆盖人口近120万人次。

战时慰问 关爱民警辅警

邵阳日报讯 (通讯员 彭颖 伍先安) 2月14日下午,市公安局交警支队党委委员、副政委张珊珊,支队工会主席杨世辉,先后到北塔、大祥、双清交警大队,看望奋战在抗疫前沿的民警、辅警,向他们发放了战时慰问品。

支队党委高度重视抗疫一线民警辅警的后勤保障工作,要求支队工会想方设法为全体民警辅警解决一些必须的抗疫物资。由于抗疫期间,在邵阳本地的各大市场上大宗购买消毒液非常困难,支队工会就主动向长沙方面进行联系。2月14日下午,统一购买的消毒液如期到达邵阳,支队工会迅速将这一批消毒液发放到大祥、双清、北塔交警大队。

坚守疫情防控一线 誓保辖区群众安康

邵阳日报记者 陈星 通讯员 朱卫华

2月17日,大祥公安分局红卫派出所杨期光将一名发热小孩送往医院,在确认小孩是普通发热以后,他如释重负松了一口气。

疫情发生以后,大祥公安分局红卫派出所接到取消休假的通知后,全体民警辅警便第一时间回到工作岗位,所长杨期光每天对所里防疫工作进行细致安排,带领社区民警辅警对辖区内涉“鄂”人员进行摸排,对辖区的宾馆、茶馆、网吧等人员涉众场所进行地毯式清查,截至目前,已出动警力百余次,处置涉及疫情的警情数十起,排查涉“鄂”车辆10余台,关停涉众场所50余家,发放宣传资料数千份。

杨期光说,疫情防控阻击战已经到了攻坚时刻,作为一名共产党员,一定会坚守岗位,勇于担当,为保卫人民群众的生命健康和安全,贡献自己全部的力量。

大祥公安分局禁毒大队民警何自然负责配合防疫部门对汽车南站进出站车辆乘客进行体温检测和健康检查登记,从大年初一开始至今,何自然在这里连续值守已20余天。

值守期间,何自然的奶奶因生病住院,从小由奶奶带大的他,与奶奶的感情很深,本打

算疫情平稳后换班好好陪奶奶,大年初二,正在车站执勤的何自然却接到了家里打来的电话,奶奶因病情加重去世。何自然心中悲痛万分,但现在疫情防控时间紧、任务重,容不得半点差池,何自然强忍悲痛,请了半天假,向奶奶做最后的告别又重返工作岗位。

2月12日8时许,大祥公安分局东湖寺派出所接到报警,称有一名没有戴口罩的流浪汉经常在火车站四处活动。接警后,值班民警刘刚立即赶到现场,找到流浪人员并将其带回派出所了解情况。

随后,刘刚对李某进行了体温检测,发现李某属于低热,立即通知同事暂缓来所上班。接着,联系市中心医院,医院救护车很快赶到派出所,因李某智力问题,沟通较困难,医生担心李某不配合工作,要求民警陪同,刘刚便陪同李某至医院进行检查。直到下午,终于等到了明确的结果,李某各项检测指标正常,只是普通的感冒发烧。得知只是虚惊一场,刘刚这才松了一口气,放下了之前的各种担心,确认李某没事后,刘刚将李某送到市救助站,由救助站将李某送回隆回老家。

隆回检察院积极助力联点单位抗疫

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 袁昕) 2月16日,隆回县人民检察院青年志愿者再次来到该院精准扶贫工作联系点——岩口镇郑西村开展最新防疫知识和政策宣传活动。这是该院积极助力各类联点单位开展疫情防控的一个缩影。

1月30日,该院青年志愿者新年首次奔赴郑西村,对全村进行卫生大清扫,用打锣敲

吹号子等群众喜闻乐见的方式,普及抗击新冠肺炎疫情的知识和政策,深受群众欢迎。

2月1日,该院党组书记、检察长刘建明到联点乡镇荷香桥镇督导疫情防控工作,要求各驻村工作队和村“两委”利用村民自觉居家隔离的机会,认真做好外来回乡人员摸排工作,切实斩断传播链。2月5日,该院还到县城洪塘社区协助开展防疫工作。

假卖口罩真诈骗

邵阳县警方破获重大涉疫网络诈骗案

邵阳日报讯 (记者 杨敏华 通讯员 张洋) 2月13日,邵阳县公安局黄亭市派出所经过三天两夜连续奋战,成功破获一起涉案金额达140余万元的重大涉疫“口罩”网络诈骗案,抓获犯罪嫌疑人邓某,扣押作案手机一台,及时追回资金90余万元。

2月10日,该所民警在辖区部署开展疫情防控工作时,发现平常经济条件很一般且无口罩货源的邓某在微信上大量出售“口罩”,而且,近期表现得非常阔绰,更有匿名线索反映邓某近日在网络上参与赌博且数额较大。

办案民警经过缜密侦查,于2月12日准备对嫌疑人邓某进行依法传唤时,发现他已畏罪潜逃至长沙。专案组果断兵分两路,一组办案人员赶到长沙伺机进行抓捕,一组办案人员在辖区直接对邓某家属做思想工作,宣传法律政策,规劝邓某投案自首。在警方强大的法律政策攻心影响下,迫于压力,犯罪嫌疑人邓某于2月13日下午来到邵阳县公安局投案自首。

经查,邓某近年来沉迷于网络赌博,不但输光了家中所有积蓄还债台高筑。疫情发生期间,邓某从中发现了赚钱快的“商机”,通过网络平台、微信朋友圈等渠道,发布大量出售口罩的虚假信息,骗取全国多地单位及个人购买口罩的定金。自2月6日至2月13日,邓某共诈骗获得人民币140余万元,其中50余万元已被其用于网络赌博和清还信用卡欠款。邓某到案后,警方追回涉案资金90余万元。

目前,犯罪嫌疑人邓某已被邵阳县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

武冈“一村一辅警”筑牢乡村“防护网”

邵阳日报讯 (记者 袁进田 通讯员 刘峰 王茜霆) 新冠肺炎疫情发生以来,武冈市公安局统一部署,迅速行动,全体干警义无反顾奔赴疫情防控第一线。其中,全市229个行政村“一村一辅警”在疫情防控工作中充分发挥快、广、准、实等特点,入户摸排、核查人员、上门检测、关卡执勤、宣传知识等引导村民理性、科学应对疫情,动员村民群众积极参与防控,筑牢乡村疫情“防护网”。

“孩子、爸妈都挺好,你放心吧,倒是你一定要注意保暖,戴好口罩,好好照顾自己……”2月9日,正在司马冲镇居委会巡逻的“一村一辅警”肖育青接到妻子的视频电话,相互关怀了几句,又继续巡逻。这已经是肖育青连续坚守岗位的第20天,他的妻子不放心,每天只能通过视频电话了解丈夫的情况。

1月24日中午,刚疏导完春运交通准备回家过年的肖育青突然接到上级指令:取消假期,全员上岗,做好辖区疫情防控工作。接到指令,他马上返回岗位,根据上级下发的“武汉返湘、湘籍入汉”数据名单,挨家挨户上门摸排、核实信息。肖育青与村“两委”一

起,在辖区各宣传栏、重点部位及人员较多的场所张贴疫情防控通告,并挨家挨户发放宣传资料,耐心细致地向群众做宣传解释工作,普及疫情防控知识;还劝导群众不拜年、不串门、不集会、不聚餐;同时,协助医务人员为群众检测体温,认真登记相关信息,每日上报监测数据,确保疫情“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。

在辕门口街道城南村的一段村道上,一个小伙子每天早晚往铺着破旧棉被的路面倒消毒水,“把消毒水倒在棉被上能够更好的发挥消毒水的作用,不容易挥发。”小伙子说。这个小伙子是城南村“一村一辅警”刘良。

34岁的刘良曾是一名退伍军人,从事辅警工作已有4年多了,在此次疫情防控期间,摸排核实、执勤巡逻、宣传防疫、跟踪服务……刘良忙的不可开交。他的妻子正处在孕期,每次给他打电话总是抱怨刘良对自己不上心,刘良却回答:“老婆,我也想时刻陪在你身边,但是疫情面前,我们要以大局为重,只有打赢了这场疫情防控阻击战,咱们的宝宝出生后,才能有健康安全的生活环境啊。”

我市检察机关防疫、办案两不误

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 李享意

面对疫情,检察机关做什么、怎么做?考验着我市各级检察机关的政治自觉和责任担当。

我市两级检察机关根据新冠肺炎疫情特点,沉着应对,快速反应,自我防控,做到防疫和办案两不误。

市人民检察院高度重视本单位干警的自身防控工作,及时制定下发《市人民检察院疫情防控措施20条》,认真念好隔离、口罩、通风、消毒“八字经”,严格落实所有人员必须在大门口测温合格后才能进入办公区域、所有案卷必须经过消毒才能审阅,所有食材必须经过检验才能进入厨房“四个必须”,从严从细做好防控

工作,全力提升自身“免疫力”。

如何在疫情期间确保检察工作不断档、不松劲?全市检察机关采取一系列措施,实现了疫情防控和检察工作“两手抓”“两不误”。

主动出击,严惩涉疫违法犯罪。市人民检察院成立疫情防控打击督导组,严惩涉及疫情防控的哄抬物价、暴力伤医、贩卖珍贵野生动物、造谣传谣、妨碍公务等十类犯罪。同时结合公益诉讼,开展源头防控,密切关注食品检验检疫、口罩等医用用品市场领域存在的监管漏洞问题,积极为国家提高依法治理能力贡献检察力量。目前,全市检察机关共提前介入涉及疫情防控的妨害公务犯罪案

件6起,督促快判已批准逮捕2件2人,摸排相关公益诉讼案件线索2起。

案件回复,推行网上接访制度。1月30日,市人民检察院通过“两微一端”及时发布《关于疫情防控期间信访接待有关事项的公告》,提出采取来信、网络和电话方式接待群众来访。截至2月17日,两级检察机关信访部门共受理群众电话、网上来访200多次,并一一予以回复。

不等不拖,抓好日常办案工作。该院刑检部门严格落实疫情防控时期办案要求,以案卷书面审查、电话或视频提讯、会见等非见面方式进行,进一步加大办案力度,既保证了办案质量,又杜绝了超期羁押。

邵阳公安连续四年获全省绩效先进

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 潘帅成 邓琛玲) 2月14日,在全省公安局长视频会议上,邵阳市公安局再次被评为2019年度市州公安局绩效评估先进单位,连续四年荣获此项殊荣。

2019年,全市公安机关圆满完成新中国成立70周年大庆安保,连续三年实现全国重要节点进京零非访;邵阳首创的“一村一辅警”获全国推广,同样由邵阳首创的“邵阳快警”得到公安部肯定并向全国推介,且这两项警务创新模式

连续两年被写入湖南省《政府工作报告》;扫黑除恶、缉毒执法、“云剑行动”追逃成果位居全省前列;连续三年命案全破,获全省命案侦破先进单位;全省公安监管工作现场会在邵阳召开,并被全省推广工作经验;民警岗位绩效考核“一网考”经验在全省政法队伍建设座谈会上推广。

“我们将以荣誉为鞭策,以特别能战斗、特别能吃苦、特别能胜利的精神,在疫情防控新冠肺炎疫情阻击战中再立新功!”市公安局相关负责人表示。